

香港特区政府计划下周周二与学联对话

届时双方各派5人,历时约两小时

香港特区政府政务司司长林郑月娥18日表示,计划下周周二与学联对话,届时双方各派5人,历时约两小时。对话在黄竹坑医专进行,届时现场有直播,并计划邀请岭大校长郑国汉担任主持人,待他回复确

认。林郑月娥强调有诚意对话。她说,参与会面的政府官员包括她本人、律政司司长袁国强、政制及内地事务局局长谭志源、副局长刘江华及行政长官办公室主任邱腾华。

她指出,警方17日在旺角的行动并非清场,而是希望开通被阻道路,她谴责示威者,尤其是那些采取激烈行动的人士,认为他们有预谋堵路。

林郑月娥重申政改工作要按基

本法及全国人大常委会的决定,在此基础上,学生还有什么看法,她乐意聆听。

学联方面表示,学联对会面的地点及主持人选没有意见。

据新华社

进展

旺角暴力冲突 18名警员受伤 33人被捕

香港警方18日强烈谴责17日晚间及18日早间在旺角非法集结、冲击警方防线及非法堵塞干道的人士,并指违法行为严重危害香港公共安全。

示威者严重危害公共安全

特区政府警务处处长曾伟雄18日对记者表示,示威者的违法行为绝非和平,绝非非暴力,相反有关行为严重破坏香港的公共秩序,严重危害香港的公共安全。

他说,过去两至三周,警方以极度容忍的态度来处理示威人士的非法行为,目的是希望有关人士能够冷静下来,重新以和平理性和合法的方式来表达他们的诉求。非常遗憾,他们依然故我,甚至变本加厉。这些违法行为正在不断伤害香港,令到上学的不能正常上学,上班的不能正常上班,做生意的不

能正常做生意,生病的人不能正常复诊,各行各业受到非常严重的影响。

“对于这些示威者而言,你们可能以为你们的违法行为足以阻止警方执行职务,足以打乱警方部署,甚至足以击退警方,表面上情况可能如此。”他说:“我恳请你们想一想,若警方以后难以有效执法?究竟谁得益?谁受害?”

有33人被捕 18名警员受伤

在18日下午举行的例行记者会上,警察公共关系科总警司许镇德表示,从17日晚至18日,在旺角和中环的冲突中,有33人被捕,他们涉嫌普通袭击、拒捕,妨碍警员执行职务等,另外有18名警员受伤,包括被激进分子用雨伞刺伤、手脚脱臼等伤情。

许镇德说,警方17日清晨在旺

角移除障碍物后,一度恢复部分交通,但部分激进分子号召更多人霸占马路,有计划冲击防线,甚至有人将铁马抛过人群,抛向警方,警方予以强烈谴责。

他表示,激进分子并不是所谓“和平占领”,而是不断冲击警方,有市民因为犯法被捕,其他在场人士就予以阻挠,推撞警员要求放人,甚至企图抢夺嫌犯,这些都是远远超过和平非暴力的范围。

目前示威者重新占领旺角的范围扩大,他们又加固路障,防止被清场,弥敦道一段南北行车线,全线封闭。现场不时有反对占领人士与集会人士对骂。

附近的药房负责人表示,如果占领区域继续扩大至内街,便会影响生意。还有报贩称,持续21日的占领已致他们损失约3成生意。

据新华社

反应

香港特区立法会议员 谴责旺角暴力冲突

41名香港特区立法会议员及多个政团18日纷纷发表声明,强烈谴责17日晚间在旺角发生的暴力冲突。

41名香港特区立法会议员当日发表联署声明,谴责不法之徒网上煽动群众,引发旺角暴力冲突。声明说,造成有大批人士聚集旺角的原因之一,是有人于网上留言,号召市民前往旺角挑衅警方,更扬言要“抢回占领区话语权”,否则便到港铁占领月台。声明认为,以网络去煽动群众参与暴力示威,实在无法无天,更非常危险,群众一旦失控,极有可能造成大量人命伤亡。

香港最大政团民建联也发表声明,严厉谴责网上煽动违法暴力行为。香港工会联合会也强烈谴责旺角的暴力冲击事件。 据新华社

月底修刑法 拟增“收礼罪”

前日,十二届全国人大常委会第三十二次委员长会议上,建议十二届全国人大常委会第十一次会议审议刑法修正案(九)草案的议案,其有望加入“收受礼金罪”。我国现行法律规定,官员单纯收受礼金的行为不构成受贿罪,视情节轻重重要受党纪、政纪处分。

本次常委会会议将于10月27日至11月1日召开。常委会将审议的法律草案(议案)还包括行政诉讼法修正案草案、反间谍法草案、反恐怖主义法草案的议案,关于提请审议全国人大常委会关于民法通则第九十九条第一款、婚姻法第二十二条款的解释草案的议案等。

据《法制晚报》

C919国产大型客机 机头运抵上海开始对接

记者最新获悉,C919大型客机首架机头机头大部段已运抵中国商飞公司总装制造中心上海浦东基地,即将进入机体结构对接程序,同前机身进行对接。

据悉,C919机头大部段由中国商飞上海飞机设计研究院设计,由中航工业成飞飞机制造,全长6.66米,是由框、长桁、风挡骨架、蒙皮组成的典型的半硬壳式金属结构,包括座舱盖、前起舱、壁板、机头地板等几大部件,共涉及模块300多项,零件3200多项,于7月31日在中航工业成飞飞机装配下线。 据新华社新媒体专电

河南农大招生诈骗 事件追踪

河南农大“垫资”退款

河南农大招生诈骗案后续处置又现荒诞一幕。截至17日18时,299名今年被骗学生中已有292人收到河南农大垫付的学费退款,垫资退费工作仍在进行中。此前,河南农大回应称:这些学生系被一家培训学校冒用与该校经济与管理学院联合办学的名义非法录取,河南农大也是受害者。然而随着调查的进一步深入,河南农大也陷入诈骗风波。

多位学生向记者出示了加盖有“河南农业大学经济与管理学院专升本连续专用章”字样红色收据。一些同学说,就是因为看到盖着河南农大的章,他们才敢把钱交到骗子手上。

据新华社新媒体专电

川藏公路西藏昌都境内 山体塌方致交通中断

10月18日9时30分许,川藏公路西藏昌都境内然乌段(K3878+500处)突发山体塌方致交通中断,近70台车辆、200余人滞留于此。目前尚无人员伤亡报告,具体通车时间尚不可知。

正在现场指挥抢通的武警交通二支队总工程师李世杰介绍,经现场勘查,此次山体塌方导致近百米路基被覆盖,堆积物最高处达8米,塌方量约9600立方米。 据新华社

违法收购自来水公司后 “最美政协委员”刘迎霞大幅提价

今年9月份,黑龙江省齐齐哈尔市原市委书记杨信因涉嫌严重违法违纪被纪检部门立案调查,这让齐齐哈尔市百姓又一次想起今年2月份被撤销全国政协委员资格并“失联”的女富豪刘迎霞。这一地市级政府要员与“最美政协委员”到底有着怎样的利益交集?记者调查发现,杨信在任时,刘迎霞强行收购齐齐哈尔自来水公司案的背后,是地方党政官员打着改革的幌子,为个人谋取私利的影子。

只收费不投入

2003年,作为国有控股的带有公益性质的盈利企业齐齐哈尔自来水公司,被列入“国退民进”改制企业名单,被刘迎霞执掌的民营企业哈尔滨翔鹰集团股份有限公司控股。

2007年,齐齐哈尔市居民饮用的自来水出现严重霉味,并发生水质浑浊等现象。当时市民自行调查发现,是自来水公司偷偷进行了自来水管网改造:将采用的地下水水源改为采用地表水,同时还私自改变自来水的消毒过滤技术。

居民和自来水公司职工说,刘迎霞入主齐齐哈尔自来水公司后,很少在供水基础设施上做工作,只收费不投入。自来水公司原副经理王忠义说,改制前供水管网每年都要按段清洗,在两至三年内,完成一次全部清洗。但刘接手后,就没见清洗过供水管网。

刘迎霞执掌齐齐哈尔自来水公司后,大幅度提高水价。2009年,齐齐哈尔居民饮用水价格达到每吨4.2元,在新一轮的水价上涨风潮中

超过北、上、广,而成为“全国最高水价”。齐齐哈尔自来水公司还上调了涉及工业、行政事业、经营服务等行业的非居民用水价格,引发城市多元主体的不满。由于居民不满情绪高涨,齐齐哈尔市政府不得不掏腰包埋单,对居民饮用水部分,先让企业每吨水降1元钱,然后再由政府补给企业。

职工也并未在改革中获益。一位不愿具名的职工告诉记者,“由于不愿意让刘迎霞接手公司,绝大多数职工不得不转让股份,未在改革后获得红利。队伍散了,人心也散了,职工再不以公司为荣。”

2011年,哈尔滨翔鹰集团将自己控股的齐齐哈尔自来水公司股权转让给中国水务投资有限公司,“巧妙地”将这一“烂摊子”转手他人,刘迎霞“金蝉脱壳”。

人为干预、以权代法

记者调查发现,当年的水改无论从决策上,还是具体操作上,都未严格在法治框架下进行,人为干预、以权代法痕迹明显。



刘迎霞 资料图片

齐齐哈尔市水务局原副局长孔凡荣介绍,2002年齐齐哈尔自来水公司刚刚成功改革完毕:由原来的纯国有企业变成了一个政府控股75.8%、职工占股24.2%的股份制企业,当年就盈利1000多万元。但还不到一年的时间,2003年,市里再次提出改革,这种决策的科学性令人怀疑。

记者得到了一份当年哈尔滨翔鹰集团《关于投资收购齐齐哈尔自来水公司全部国有股权意向的请示》材料。这份材料表明关于此事的部分决策经过:翔鹰集团向齐齐哈尔市委、市政府提出收购意向,时任齐齐哈尔市委书记的杨信批示:“抓紧运作,形成方案”。

据新华社